



收藏常识

## 理性投资古瓷器

由于中国古瓷器价格只增不落,吸引了更多的藏家和投资者参与进来,但有不少人走进了收藏误区。对此,专家建议:

1. 切勿“按图索骥”。鉴别古瓷器很重要的一个环节就是用手掂它的重量。然而“按图索骥”却忽略了这关键的一点。因此不仅要眼见为实,更要手掂为实。
2. 要根据自己的兴趣爱好来收藏,收藏的范围越小越好。这样能够把自己收藏的那一种类研究透,练就“火眼金睛”。
3. 尽量不要带着“捡漏”的心态私下交易,要在公平、公开的环境下交易。可以去信誉好的拍卖行,因为拍卖行在拍卖之前会为藏家做一次把关。

潘黎萍

## “团圆币”不涨不行

香港回归祖国9周年,深圳人争购第一套绝版发行的中华团圆纪念币,专家断言:“团圆币”不涨不行。

在中华民族和全球华人企盼祖国统一早日实现的大背景下,相关单位破例发行了首套以“中华团圆”为主题的纪念币。业内权威人士认为,这套纪念币开辟了纪念币历史的新篇章、新高度!它的收藏价值相当于国家发行的第一套人民币。

据专家介绍,在中国综合国力不断增强、国际交流日益频繁的大形势下,中华民族的大统一成为必然趋势。相关单位赶在这个特殊时机破例批准发行首套团圆币,并首次在币面上印铸相关人物肖像,把纪念币的发行主题推向前所未有的高度,开辟了纪念币发行史的新篇章,其收藏投资价值不亚于第一套人民币。

深商

## 辨别珐琅器四法

笔者简单地从明清各时期珐琅器的制作工艺、艺术特征、包装特点等方面谈谈如何识别真伪珐琅器,供藏友参考。

一看特征:明代珐琅器由内廷御用监制烧造,有掐丝珐琅和錾胎珐琅两种,有纪年款识的掐丝珐琅器,仅见宣德、景泰、嘉靖、万历年号。康熙时期的掐丝珐琅分为粗丝淡釉和匀丝浓釉,掐丝比明代细密均匀,釉色虽不及明代,但胎骨厚重坚实,器形以杯、碗、盒、盘、炉等小型器为主。

二看铜胎:珐琅器的铜胎主要有两种,其中最主要的一种铜胎是锻打铜胎,另一种是錾胎。真正的珐琅器讲究胎薄平光,当前市面上的高仿珐琅器如果是锻打铜胎,则能达到胎薄体轻,须要小心对待;如遇是铸胎器,胎体厚重,拿在手中便知真伪,容易断定为伪器。

三看包装:区别老珐琅器与高仿器的皮壳的新老要一看老光是否自然,二看包装是否一体,三看手感有无生涩之感。

四看款识:珐琅器的款不是随意而题的,都有一定的格式和规定。藏家可以根据字型、字体等方面去辨别。

贾文熙 贾汀

# 30岁才智女人的双薪金算盘

记住财神爷索罗斯的名言:“理财,永远是一种思维方法,而不是简单的技巧。”

我们首先需要掌握的仅仅是一种态度而已。当二岁头的年龄画下句号,以往无忧无虑的都市女性会突然发现生活里多了些不浓不淡的阴霾:房贷又涨了,老公需要添一部车子,爸爸妈妈看病的开销逐年递增,还有生育BB和抚养他到18岁的开支!

学习秘籍:成为理财金算盘的4个POINT只要掌握“合理开支+稳妥投资+适度保险+隐性副业”的四个重点,你就能轻轻松松成为理财高手!

关于如何聪明花钱的建议,在网上、书上、朋友的谈论以及老公的唠叨中,你已经听得太多太多

了。不过,我还是要针对30岁这个关键的年龄再说上两句。

修改那些错误的消费概念。购物之前,尽量忘掉你要买什么东西。因为事实上,你忘记的东西一般都不是特别重要的东西。

不要尝试那些新鲜的购物方式,因为你看到的实物永远和照片有差别。

让那些信用卡和银行卡都见鬼去吧,要相信,信用卡的支出完全没有损失感。

投资的目的是促进自己财产增值,在35岁前要增加20%,为可能的大型开支筹备足够的款项来源。同时,建立好完整的理财体系,设定系统性的投资计划。考虑到风险性的问题,你也

需要筹划危机开支的专门款项。尤其应设定预算系统,以安全及防护为主。

30岁的女性都特别重视安全感,所以她们总喜欢寻求保险的帮助。年龄越大保险额越高,想为未来的保险省点钱,现在你就应当为自己选择最适宜的保险。小保

## 女性理财易陷五大误区

误区之一:能挣钱不如嫁个好老公

许多女性往往把自己的未来寄托于找个有钱老公,平时把精力都用在穿衣打扮和美容上,却忽视了个人创造、积累财富能力的提高。俗话说:伸手要钱,矮人三分。长此以往,必然会受制于人,女性在家里的“半边天”地位也就会发生动摇。所以,作为现代女性,应当不断为自己充电、掌握理财和生存技能,自尊自强,在立业持家上展现“巾帼不让须眉”的现代女性风采。

误区之二:家财求稳不看收益

受传统观念影响,大多数女性不喜欢冒险,她们的理财渠道多以银行储蓄为

主。这种理财方式虽然相对稳妥,但是现在物价上涨的压力较大,存在银行里的钱弄不好就会“贬值”。所以在新形势下,女性们应更新观念,转变只求稳定不看收益的传统理财观,积极寻求既相对稳妥、又收益高的多种投资渠道。

误区之三:随大流避免理财损失

许多女性在理财和消费上喜欢随大流,常常跟随亲朋好友进行相似的投资理财活动。比如,听别人说参加某某集资收益高,便不顾自己家庭的风险抵御能力而盲目参加,结果造成家庭资产流失,影响了生活质量和夫妻感情。

误区之四:会员卡消费节省开支

女性们对各种会员卡、

打折卡可谓情有独钟,在许多情况下用卡消费确实会省钱,但有些时候用卡不但不能省钱,还会适得其反。

误区之五:女性适合“当家做主”

中国人的传统是“男主外,女主内”,也就是说女人应当掌握家庭的财务大权。其实,从科学理财的角度来说,夫妻双方由于理财观念和掌握的理财知识不同,两人的理财水平肯定会有所差异。所以,无论男女,无论收入高低,谁擅长理财,谁就应成为家庭的“内当家”。小文

## 如何给半百父母养老上“保险”



王先生今年29岁,现服务于一家合资企业做部门经理,事业有成,但看着为自己操心受累了一辈子的父母一天天苍老,心里便计划着为父母办一份保障计划。由于历史原因,他的父母没有任何保障,王先生怎样购买、买什么样的保险比较经济实用呢?

对此,有保险专家指出,这些人应该考虑的问题主要有两点。一是健康问题,主要就是患病的治疗费用问题;二是老年生活问题,也就是没有了工作能力后最基本的生活如何维持。

不过,对于老人基本生活的问题,保险专家建议,由于已经进入养老阶段,此时购买养老保险已经没有意义。儿女直接固定每月给一定的生活费就行了。这部分费用,对儿女来讲不是很大的负担。最大的负担是老人一旦患病,医疗费用的开支无法控制。

那么,如何更全面地考虑呢?怎样才能为父母设计安心的保障计划呢?让儿女自己做被保险人、父母做受益人来购买保险才最全面。用父母做被保险人购买保险,因为年龄偏大,保费会比较高,并且可能还会体检,若身体状况不符合保险公司的标准还可能被加费或拒保。所以,保险还是越早规划越好,不仅是因为保费便宜,而且关键是身体状况比较好,容易承保。刘杰

## 终身健康险 将成社保“最佳拍档”

保监会主席吴定富日前表示,与发达国家相比,我国商业保险的渗透率极低。专家认为,随着医疗保障制度改革的深入,公费医疗逐步退出舞台,健康险作为社保的补充,潜在的市场需求巨大,而一些特点鲜明,能提供全面保障服务的细分险种,如终身健康险将成为其中的热门产品。

在我国,医疗费用由商业健康保险承担的比例不到2%,许多发达国家这一比例超过50%;从养老保险看,我国人均长期寿险保单持有量仅为0.1件,远低于发达国家1.5件以上的水平;随着医疗、养老体制的改革以及生活水平的提高,今后健康险、养老险发展空间巨大。

今年年初以来,各家人寿保险公司纷纷推出了终身健康险,打破了原来商业医疗险的局限,为投保人带来了更长久的医疗保障。

专家认为,终身健康险的推出为工作忙碌、生活及健康压力增大的人们提供了一生的保障。在经济能力允许的前提下,越早购买越划算。小文